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Konferenca Angleškega
Imperija

V glavnem mestu otoka Cejlona, v 1 svojih vojaških pogodb v zahodni Evro-
Colombu, so se sešli predstavniki vlad pi, tedaj presega število prebivalstva
angleških domihijonov, da tokrat prvič, nad 800 miljonov, dočim ostane Rusija
kakor je na prvi seji izjavil predsednik s svojimi evropskimi sateliti in kom.
indijske vlade Pandit Nehru, vsi kot po- | Azijo pod to številko (okrog 770 miljo-
polnoma enaki med seboj, obravnavajo j nov). Na splošno se računa, da živi na
skupne zadeve. Predstavnik angleške
vlade, zunanji minister Bevin, se je mo¬
ral udeleževati torej teh razgovorov sa¬
mo kot eden izmed zastopnikov devetih
članov “britanskega comonwealtha”;
kolikšna razlika med Anglijo po prvi in
drugi svetovni vojni. Skupina prvih pe¬
tih dominijonov se je po letu 1945. raz¬
širila v družino devetih in v Aziji je an¬
gleški kolonijalni imperij skoraj da iz¬
ginil. Iz področja Sredozemskega morja
je morala Anglija po umiku iz Palesti¬
ne in po težavah v Grčiji popolnoma
prepustiti vodstvo Združenim državam,
ki s svojimi posebnimi obveznostmi do
Turčije in Grčije ter s svojimi oporišči
v severni Afriki in v arabskih deželah
popolnoma obvladajo Malo Azijo; pred
nekaj desetletji pa je bilo ravno to pod¬
ročje izključno pod oblastjo Anglije.
Na konferenci v Colombo so sklenili

obravnavati naslednja tri vprašanja: 1.
priznanje novega režima Mao Tse Tun-
ga na Kitajskem; 2. mirovno pogodbo z
Japonsko in 3. obrambo proti komuniz¬
mu v vsej Aziji, zlasti na jugovzhodnem
delu Azije in Pacifika. Še predno se je
začela konferenca, je Anglija že prizna¬
la komunistični režim na Kitajskem. Is¬
to je storilo nekaj drugih članic impe¬
rija (Birmanija, Indija, sledil je Paki¬
stan in Cejlon). Ostale članice pa še ni¬
so povedale svojega mnenja in kakor
pišejo listi te dni, se nekaj članic upira
priznanju kom. vlade (najbrž Južna
Afrika). Anglija opravičuje ta svoj ko¬
rak med drugim tudi s tem, da hoče re¬
šiti investicije angleškega kapitala; te
investicije dosegajo višino 800 miljonov
dolarjev (okrog 10 miljard pesov) in
Angleži so lastniki vse rečne plovbe na
kitajskih rekah. Drugi dominijoni zago¬
varjajo potrebo priznanja s tem, da mo¬
rajo biti redni odnosi s tistim, ki bo po¬
slej na meji njih dežele. Predvidevajo si¬
cer težave, toda kje vložiti pritožbo, ako
so do soseda vrata zaprta.

Ko so prešli na razpravo o 2. točki
dnevnega reda konference, so se poka¬
zale prve posledice sklepov o priznanju
kom. režima na Kitajskem. Mirovna po¬
godba z Japonsko bo sklenjena šele te¬
daj, ko bo sklenjena pogodba z Nemči¬
jo. Tako vsaj pravijo sklepi konferenc
v Jalti in v Potsdamu. Toda le malokdo
še upa, da bo do mirovne pogodbe z
Nemčijo kdaj prišlo. Tisto močno pozi¬
cijo, kakor jo imajo v tem oziru sovjeti
v Nemčiji, pa imajo na Japonskem
Združene države. In njih poveljnik v
Tokiu, general Mac Arthur je ponovno
nakazal, da stremi predvsem za tem, da
ustvari iz Japonske trdno trdnjavo proti
komunizmu. In sedaj trkajo na konfe¬
renci v Colombo na vrata miru na Ja¬
ponskem tisti, ki so tako pohiteli s pri¬
znanjem kom. režima na Kitajskem. Ne¬
kateri komentatorji v USA so šli celo
tako daleč, da so zahtevali, da ne sme
Anglija prejemati poslej nobenih skriv¬
nosti o atomski energiji, ker je nevar¬
nost, da prejmejo tajnosti kit. komuni¬
sti po tem kanalu. Tudi so v USA tež¬
ko doumeli pomen angleških načrtov, ki
predvidevajo, da bodo Angleži tisti, ki
bodo reorganizirali in gradili letalstvo
novi kitajski kom. vladi. In vsakdo je
lahko hitro zaključil, da bodo angleški
strokovnjaki gradili letala, ki se bodo v
bodoči vojni uprabljala proti USA in
njenim zaveznikom.
V poglavje o skupni borbi proti ko¬

munizmu v Aziji se v- glavnem navaja
kot najtrdnejša osnova strateška po¬
membnost angleškega imperija na jugu
Azije in pa izredno veliko število prebi¬
valstva, ki živi v teh predelih. Sovjet¬
ska Rusija in kom. Kitajska razpolaga¬
ta sedaj v Aziji z nekaj nad 560 miljo-
ni prebivalcev; tudi Anglija dosega s
svojimi dominijomi isto številko. Ako
pa prišteje Anglija k temu še države

svetu okrog 2 in pol miljardi ljudi. Ta¬
ko bi Anglija s svojim imperijem zaje¬
la približno eno tretjino človeškega “po-
tencijala”.
In ta “potencijal” je tisti, ki bi po

mnenju raznih komentatorjev največ za¬
legel pri razgovorih za fronto proti ko¬
munizmu, kadar bodo zadeve dozorele
tako daleč, da bodo morali tudi za Pa¬
cifik ustvarjati tak pakt proti sovjetom,
kakor so ga v Evropi ustvarili z Atlant¬
skim paktom.
Poleg vseh teh zadev, pa je poseben

odbor konference proučil tudi vprašanje
dolarskih rezerv vseh teh držav angle¬
ške imperijalne zveze. In finančni stro¬
kovnjaki so hitro objavili uradno poro¬

čilo, da teh dolarskih rezerv ni, kakor
jih tudi drugod ni in je to pač splošen
svetovni pojav. Le malo je upati, da bi
kaj dolarjev dotekalo iz trgovine s kom.
Kitajsko, dasi ponekod s tem opraviču¬
jejo priznanje Mao Tse Tunga. Doseda¬
nje izkušnje kažejo le to, da so kom. re¬
žimi pobrali še tiste dolarje, ki so bili
ev. pri njih naloženi. Zato bo opremo
vsega tega področja — tako z dolarji,
kakor tudi z orožjem — moral prevzeti
tisti, ki mu tega ne manjka.
V Evropi in v področju okoli Sredo¬

zemskega morja je bila Anglija prisilje¬
na k umiku, ker je bila preveč izčrpana
in s prevelikimi finančnimi težavami,
da bi mogla ohraniti svoje postojanke.
Tam je sedaj že povsod zastopnik Zdru¬
ženih držav, ki opravlja to varuštvo
kot angleški zaveznik in edini, ki more
dati na razpolago vsa sredstva za usta¬
vitev napredovanja komunizma. Na juž¬
ni fronti Azije proti komunizmu je
mnogo močnih kart v angleških rokah
in te karte so mnogo močnejše, kakor
pa so bile v prvi dobi poskusov, da se
Anglija dvigne na raven, ki bo v skla¬
du s potjo USA.

IZDAM KITAJSKA
Angleška vlada je pred dnevi uradno

objavila sporočilo o priznanju kitajske
komunistične vlade Mao Tse Tunga in
o prekinitvi stikov s kitajsko naciona¬
listično vlado maršala Čang Kaj Šeka.
Kitajsko komunistično vlado je prva

priznala Sovjetska zveza, takoj za njo
je pa to storila Titova Jugoslavija. Po¬
leg ted dveh držav in Anglije so kitaj¬
sko komunistično republiko dosedaj pri¬
znale še naslednje države: Ukrajina,
Bela Rusija, Indija, Pakistan, Indokina.
Veleposlanik kitajske nacionalisčtične

vlade v Londonu dr. Čeng Tien-si je po
objavi angleškega priznanja kitajske
komunistične vlade v Londonu izjavil,
da bo “Anglija še obžalovala ta svoj
korak in nas bo nekega dne še potrebo¬
vala. Anglija je priznala komunistično
Kitajsko proti lastnim interesom”. Isti
veleposlanik je poudaril, da so s tem
priznanjem dobili kitajski nacionalisti
kot dolgoletni vojni zavezniki najhujši
sunek v hrbet ne od svojih sovražnikov,
temveč od svojih zaveznikov.
Čangkajškova soproga, ki namerava

odpotovati iz USA nazaj na Formozo,
je imela pred dnevi tudi poslovilni go¬
vor v USA in sicer preko radija. V go¬
voru je naglašala, da je “Velika Brita¬
nija prodala svojo dušo za nekaj kovan¬
cev srebra ter bo to srebro Anglijo sta¬
lo še mnogo solza, krvi in trpljenja na
bojnem polju za svobodo”. Poudarila je,
da se bo Čang Kaj Šek boril tudi brez
pomoči in pozvala USA, da se zavedo
nevarnosti, ki sedaj grozi vsemu svetu.

Predsednik Truman pa je v svoji iz¬
javi naglasil, da USA ne bo poslala na
Formozo, zadnjo postojanko nacionalis¬
tične Kitajske, vojaškega materijala.
Zaradi te njegove izjave je nastopilo
več republikanskih senatorjev, in odloč¬
no obsodilo tako zadržanje ameriške
vlade do nacionalistične Kitajske.

Od južnoameriških držav se je v zve¬
zi z novimi dogodki na Kitajskem prva
oglasila Brazilija in je njena vlada iz¬
javila, da ne bo priznala rdeče kitajske
vlade zaradi svoje strogo protikomunis¬
tične politike.

Vatikan o položaju na Kitajskem
Medtem ko rdeči kitajski diplomati

delajo prve korake v salone, je z Vati¬
kana prišlo sporočilo, po katerem naj
bi Sv. Stolica razposlala vsem državam,
ki še niso priznale komunističnega reži¬
ma na Kitajskem, noto, v kateri kon¬
gregacija “Propaganda Fide” trdi, da
je po njenih poročilih 90 % kitajskega
ljudstva proti komunistom in da je zato
popolna zmota, govoriti o “komunistični

Kitajski”; na Kitajskem se je samo
majhna rdeča skupinica polastila obla¬
sti nad težko preizkušenim in od vojn
utrujenim ljudstvom, zaključuje izjava
“Propaganda Fide”. Po svoje pa angle¬
ško priznanje komunistične Kitajske
tolmačijo tudi nekateri ameriški poslan¬
ci in senatoriji, ki menijo, da bi bilo
najbolj prav, ako bi USA zaradi tega
priznanja odtrgale Angliji nekaj milijo¬
nov podpore.

Amglifa fso v®lila 23. februarja
Predsednik angleške vlade Attlee je ; Anglijo; povdarili so, da je bila sociali-

včeraj objavil, da je kralju Juriju VI.
predlagal, da naj razpusti sedanji par¬
lament, ker mu je doba potekla (izvo¬
ljen je bil julija 1945.) in da naj se raz¬
pišejo volitve za dan 23. februarja. Ta¬
ko je konec ugibanja o tem, kdaj bodo
volitve; mnogi pričakujejo, da se bo
smer angleške zunanje politike zelo
spremenila, ako bi prišla na oblast kon¬
servativna stranka. Toda take nade so
zelo tvegane, kajti vsa angleška politi¬

zacija v Angliji silno draga in da je
morala delavska vlada fonde iz pomoči
Marshallovega načrta uporabljati za iz¬
vedbo svojih socialističnih reform. In v
USA so postavili vprašanje, kako pride
ameriški davkoplačevalec, ki doprinaša
sredstva za to pomoč, do tega, da mora
angleški vladi dajati sredstva za izved¬
bo načrtov delavske stranke. In ti načrti
so končno vendarle taki, da zavirajo
svobodno trgovino, ker uvajajo nad njo

ka dokazuje, da so vse stranke vodile 1 nadzorstvo in monopole. Vse to pa ame-
enako zunanjo politiko. Angleška zuna¬
nja politika ni nikdar bila predmet
strankarske politike.

Težišče volitev bo na vprašanjih
soc. programa

Konservativci so prepričani, da so bi¬
li gospodarski poskusi nacionalizacij za
Anglijo tako pogubni, da bo delavska
stranka pri volitvah poražena. Delavska
stranka pa meni, da je program “zgrad¬
be socialistične dobrodelne države” tako
napredoval, da so ljudje res uvideli, ko¬
liko zboljšanja je prinesel soc. režim.. .
.. Toda pred začetkom volivne borbe pa
so člani vodstva Marshallovega plana
za pomoč Evropi pokazali s prstom na

riški zunanji trgovini celo zelo škoduje.
Ako hočejo Angleži socializirati, tedaj
naj to počno s'svojim denarjem, ne pa
z ameriškim.

TITOV ZUNANJI MINISTER
IMA 6 POMOČNIKOV

Za nove pomočnike zun. ministra so
bili pri vladi FLRJ v Beogradu imeno¬
vani Jože Brilej, dosedanji šef politične
sekcije v zun. ministrstvu, Stojan Pri"
ca, dosedanji šef oddelka za zahodno
Evropo, Ivan Vivoda, šef gospodarske
sekcije, ter Radoje Jovanovič, dosedanji
poslanik FLRJ v Rumuniji. Tako ima
titov zunenji minister kar šest pomoč¬
nikov, kar tudi predstavlja rekord svo¬
je vrste!

EL OBISPO ESL0VEN0 MONSENOR DR. GREGORIO ROZMAN
ANTE LA TUMBA DEL GENERAL SAN MARTIN

En el mes de octubre hemos tenido los eslovenos la visita de nues-
tro querido obispo y compaiiero de las mismas angustias de la vida de
relugiados. Si bien el Monsenor esta ausente de su sede episcopal de
Ljubljana, la Santa Sede lo reconoce todavia como obispo de esta di6-
cesis y como representante supremo eclesiastico del pueblo catolico es-
loveno. Su visita era una mision, que alcanzo a todos los grupos eslo¬
venos desparramados por la Argentina, pues a todos ha llevado su pa-
labra paternal para fortalecer a todos en la fe, especialmente contra el
peligro mas grande de nuestra epoca, que arruino a nuestra Patria y
amenaza a todo el mundo, que es el comunismo.

Los dias de su estadia en Buenos Aires aprovecho el Monsenor
tambien para, en nombre de todos los eslovenos, rendir HOMENAJE
AL LIBERTADOR ARGENTINO — GENERAL SAN MARTIN — en su
tumba en la catedral.

Sea pues esta loto, sacada en ese momento, una expresion simbo¬
lika del homenaje esloveno, al cual tambien nosotros debemos muchi-
simo — ya que en el Pais de El hallamos la libertad y posibilidad de
hombres libres — AL GENERAL SAN MARTIN.

LJUBLJANSKI SK0F DR. GREGORIJ ROŽMAN PRED
GROBOM GENERALA OSVOBODITELJA

V mesecu oktobru in novembru se je mudil med Slovenci v Argen¬
tini sedanji ljubljanski škof DR. GREGORIJ ROŽMAN, ki je po nastopu
komunistov v. domovini, šel s slovenskimi protikomunisti na begunsko
pot v širni svet, pa ga sveta stolica še vedno priznava kot ljubljanskega
škofa in cerkvenega predstavnika Slovencev. Obiskal je vse slovenske
naselbine kot pravi misijonar, da potrdi svoje vernike v katoliški veri in
v odpornosti proti vsem protiverskim združbami, ki jih obsoja papež in
ki so segle s svojo demonsko močjo čez našo domovino in segajo tudi
po zapadni svetovni polobli. V dneh svojega bivania v Buenos Airesu
se je šel v imenu VSEH SLOVENCEV, katerih najvišio cerkveno avtori¬
teto predstavlja v svetu, POKLONIT OSVOBODITELJU ARGENTINE,
generalu JOSE DE SAN MARTINU v katedralo.

Ob tej priliki smo posne’i gornjo fotografijo in jo objavljamo zdaj
v začetku "sanmartinskega leta" kot simbolno dejanje, v katerem smo
po svojem begunskem škofu udeleženi VSI SLOVENCI v deželi, ki jo je
osvobodil SAN MARTIN, klanjajoč se s hvaležnostjo spominu velikega
borca za svobodo in človečanske pravice slehernega naroda in sleher¬
nega človeka — generalu San Martinu.

George Allon o položaja Jugoslavije
Novi ameriški veleposlanik v Beogra¬

du, George Allen, je na poti skozi Lon¬
don v Jugoslavijo izjavil, da “je Jugo¬
slavija trenutno dejansko ogrožena ne
samo s strani sovjetske propagande,
pač pa tudi zaradi uradnih izjav viso¬
kih sovjetskih osebnosti, posebno na
podlagi izjav, ki jih je dal nedavno
Molotov”. Dodal je, da USA sicer a
priori smatra sedanje jugoslovanske vo"
ditelje za prave marksiste, da pa se bo¬
mo uprli vsakemu napadu in ne bomo

dopustili, da bi katera koli država go¬
spodovala nad drugimi bodisi s silo ali
z grožnjami. To je naše osnovno zadr¬
žanje do Jugoslavije”.

Veleposlanik Alen ni hotel izjaviti, a-
li bo USA smatrala napad na Jugosla¬
vijo kot neposredno nevarnost za drža¬
ve atlantskega pakta, pač pa je pou¬
daril, da “bo USA smatrala notranji
upor kot napad, če bo ta upor podpiran
od zunaj”.

NOVE JUGOSLOV. TRGOVINSKE

POGODBE

Angleško - jugoslovanski gospodar¬
ski dogovor bo v smislu določb pripo¬
mogel k odpravi pomanjkanja mesa v
Angliji (!). Vsebina dogovora sicer še
ni bila objavljena, vendar vedo dip¬
lomatski krogi, da se je FLRJ obveza¬
la izvoziti v Anglijo večje količine me¬
sa. Izvoz volovine, teletine in jagnje-
tire naj bi v letu 1950. narastel na 500
ton, leta 1951. na 2500 ton, 1952. na

7.000, 1953. na 11.000 ter leta 1954 na
15.000 ton.
FLRJ je skl«nila trgovsko pogodbo s

I Turčijo, po kateri bo slednja pošiljala
! volno, kože, mangan, sol, bombaž, suho
1 sadje in tobak, FLRJ pa ji bo zato po¬
šiljala les, kemične produkte in celulo¬
zo.
Trgovska pogodba je bila sklenjena

tudi z Uruguayem za dobo enega leta.
FLRJ bo dobavila svinec, baker in ke¬
mične produkte, Uruguay pa volno, ko¬
že ter laneno olje.
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NEKAJ ZA STARE IN NOVE IJ z TEDNA ¥ TEDE
Pismo iz Gorice sporoča: "ZDAJ

JE SLOVENIJA V ARGENTINI. TAM
IMATE CENTRUM IN SRCE".
Če stvar prav pogledamo, pride¬

mo res do spoznanja, da je na nas
Slovence v Argentini padla teža od¬
govornosti slovenske usode za bliž¬
njo in daljno bodočnost.
Če se strnemo v delu vse tri svo¬

bodne skupine Stovencev: to je
PRIMORSKA, KI MORA OČUVATI
SLOVENSKE MEJE NA ZAPADU,
AMERIKA, KI NAJ FINANČNO POD¬
PRE SKUPNO PRTZADEVANTE IN
ARGENTINA. KI ZDRUŽUTE NAJVEČ
SLOVENSKIH KULTURNIH DELAV¬
CEV. POTEM LAHKO UPAMO NA
USPEH.
Toda mi v Argentini ne smemo

čakati kot tisti, ki ie raz češnjo pa¬
del, kai bodo storili roiaki drugod
po svetu, kajti oni crlodaio vsi na
nas in ie zato naša dolžnost, da de¬
lamo in žrtvujemo.
Storonasetienci so neštetokrat do¬

kazali svata iskreno liubezen do do¬
movine. Bridka raza?arania zadnjih
let so mnoae naiboliše javne delav¬
ce tako notrla. da so zaoadli mrtvi- se je spravil na čiščenje ‘titoistov’ v
lu, meneč: sedaj pa že ne grem ni- vrstak avstrijske KP, potem ko je sam

Z objavo ameriškega zunanjega mi¬
nistrstva, da bo Amerika v prihodnje
poslala zahodni Evropi ponovno pomoč
v višini 3150 milijonov dolarjev in z
izjavo Paula Hoffmana, upravnika
Marshallovega plana, češ, da bi Evropa
potrebovala še kakih 5 milijard dolarjev
v prihodnjih dveh letih, se upa zahodna
Evropa počasi vsaj v bistvu organizi¬
rati.; velik korak naprej je bil storjen
te dni, ko so se na poziv grofa Cou-
denhove - Kalergija, predsednika Pan¬
evropskega gibanja, zbrali v Baslu po¬
slanci francoskega in nemškega parla¬
menta, zastopani po vodilnih predstav¬
nikih vseh demokratičnih strank; ti od¬
poslanci naj bi se v začetnem obdobju
delavnosti dogovorili o odnosih med
Nemčijo in Francijo v novi Evropi. Y
svoji prvi resoliciji poudarjajo, da mo¬
re samo zvezno urejena Evropa prine¬
sti vsem evropskim narodom resnično
svobodo in! nemoten napredak.
V Avstriji se avstrijski komunisti

'pripravljajo na nove podvige, kar neka¬
teri opazovalci sklepajo po odločnih be¬
sedah znanega komunista Fischerja, ki

kamor va? in ne verjamem več ni¬
komur nič.

AR ni bil mar prav to rili sovraž¬
nikov nasaaa narodc? Ali nal res
tako matodušno podležemo? Ali ni¬
smo v stanu, da si soet omanomO
oči, si trezno oaledamo položni in
poalftdamo v obraz realnosti, ki je
prod parni?
pBr. NE POMO VEČ. VERTFTT TTS-
JTM. FT <=n bTAE THEO NFCnZSM-
NO PREVAR ATT TJAŠA nOT.ŠNORT

PA TE. n A PTORTMO VEK. d* NE
PO POET.ETMO. PPETTAR po NAŠI
p-pp/DT 7A TTRTVMO TRPET. VFE NA¬
ROD. NA NHS TE PREST. A SRDAT
ATATOOA- NA NAS SLOVENCE V
Apopatttatt. NA OVKT KOŠČEK
^ORODNE PRTMORSEE TER KO-
POŠRE TTVT NA TRST TER NA SEV.
ATv/trrteo IN NA KANADO. DA
FFšTTTRTv/ro BODOčtm RODOVOM
ST.OVENSKO KULTURNO DEDŠČI-
NO.

PRETE SMO MORALI TTTKAJ VAR-
VATT DEDŠčTNO STMONA GRE¬
GORČIČA. IN ČASTNO SMO JO
VARVALT. SEDAT TE PRTŠT.A V NA¬
ŠO OSRRRO TUDI PREŠERNOVA,
ST.OMŠEOVA. TEGT.TčEVA, MAHNI¬
ČEVA IN CANKARJEVA ZAPUŠČI¬
NA.
Ali bomo res apatični, brezbrižni

v tako veliki nalogi?
Če bomo mi svoje storili, smo lah¬

ko uverjeni, da bodo rojaki v
Sev. Ameriki spolnili svoje in Pri¬
morski roiaki ne bodo opešali na
naših mejnikih.
Kai se pa to pravi po domače:
Dolžni smo podpreti naš slovenski

tisk. Nainrei tukai naše glasilo
"SVOBODNO SLOVENIJO" in revi¬
jo "Duhovno Življenje". Nadalje mo¬
ramo smatrati za naše tudi goriški
"KATOLIŠKI GLAS" in tržaško "DE¬
MOKRACIJO" ter otroški list "PAS¬
TIRČEK". Podpreti je treba tudi
MOHORJEVO DRUŽBO.
V Zedinienih državah izhaja

"AMERIŠKA DOMOVINA", ki je edi¬
ni svobodni slovenski dnevnik.
Poleg tega imamo naše publika^

cije tu v Araentini, med katerimi
naj omenim "KOLEDAR SVOBODNE
SLOVENIJE ZA L. 1950" in "SLO-
VENSKO-KASTELJANSKI SLOVAR".
Če se le malo zavedamo dolžno¬

sti do našega naroda, moramo biti
pripravljeni žrtvovati tudi nekaj de¬
narja poleg našega sodelovanja s
peresom in nasvetom.
Vse, kateri bi želeli, in treba je,

da se zavedamo tega kot dolžnosti,
vabimo v lokal Victor Martinez 50,
kjer si lahko naročite katerokoli od
gori navedenih časnikov in knjig.

JANEZ HLADNIK

KOLEDAR
SVOBODNE SLOVENIJE

ZA LETO 1950.

je najlepše DARILO za Novo leto
Dobite ga lahko za 22 pesov pri

upravi Svobodne Slovenije na Vic¬
tor Martinez 50, v Fotoatelje-u
LOJZE ERJAVEC, Alvarado 350, Ra-
mos Mejia, v brivnici in parfumeri¬
ji IVAN ŽNIDAR, c. Drysdale 5614,
pri MAKSU OSOJNIKU, calle Neco-
chea 440, Ramos Mejia in pri AN¬
TONU NOSETU v Ciudad Eviti.
Nej ne bo Slovenca, ki bi bil brez

te osrednje knjige svobodnih Slo¬
vencev v svetu.

po dveh letih nemilosti v očeh Politbiro¬
ja ZSSR spet dosegal milosten pogled.

* * *

Na Češkem so vsem ev. romarjem v
Rim k slavnostim sv. leta odklonili že
v naprej vizume in tudi devize; na Mad¬
žarskem so se okorajžili ter USA odgo¬
vorili, da ne dovolijo nikakega vmeša¬
vanja v notranje madžarske zadeve, k
čemur jih je izpodbodlo zaprtje dveh
madžarskih konzulatov v USA; V Bu¬
dimpešti bodo od 29. januarja do 5. feb¬
ruarja tekmovanja za svetovno prven¬
stvo v ping - pongu.

* * *

Kar se je ZSSR posrečilo na Poliskem,
ko so z imenovanjem na poljskih tleh
rojenega Rusa Rokosovskega za vrhov¬
nega poveljnika postavili na odločilno
mesto svojega človeka, to naj bi se na
Bolgarskem posrečilo v bolj tajni obli¬
ki, ko naj bi sedanji načelnik štaba voj¬
ske gen. poročnik Asen Grekov bil v
resnici sovjetski general Konstantin
Trojanovski. — V Grčiji je prišlo do
nove vlade, ki jo je sestavil bivši vo¬
dilni član Ljudske stranke Theotokis;
razpustil je parlament ter razpisal no¬
ve volitve za 19- februar. V prehodni
vladi je še vedno ostal minister vojske
Papagos, kateremu gredo glavne zaslu¬
ge, da je preurejena grška narodna voj¬
ska mogla uspešno v dveh ofenzivah o-
čistiti ozemlje guerilcev. Verjetno bo,
kot pravijo opazovalci, nova vlada po
volitvah morala biti tako sestavljena,
da bo mogla zaključiti dogovor o dobri
soseščini s FLRJ, k čemur jo bo zlasti
sililo zbližanje med FLRJ in Turki.

jfc * ^
. .V Nemčiji je ministrski predsednik
dr. Adenauer vsem Nemcem za novo le¬
to poslal nekako daljše pismo, v kate¬
rem med drugim stoji tole: “Ogromno
škode so napravili nacisti in leta bodo
pretekla, preden bodo vse krivice po¬
pravljene. Ne oziraje se na materialno
škodo ima Nemčija danes velikanske
obveznosti napram vsem beguncem, in¬
validom in vdovam’’. Dalje pravi dr.
Adenauer: “Zahodna nemška zvezna re¬
publika bo v prihodnjih šestih mesecih
naletela na velikanske gospodarske tež-
koče, ako se ne posreči urediti zaključe-
nja starih računov in inozemskega ka¬
pitala priklicati na pomoč pri obnovi
Nemčije’’.
H. Rauschning, znani pisatelj “Raz¬

govorov s Hitlerjem” je napisal odrsko
delo ‘Šola cesarja Karla’. — Erich
Weinert pa, bivši vodilni komunistični
pesnik v času pred Hitlerjem in med¬
vojni avtor vseh ‘domoljubnih’’ pesmic,
produciranih v moskovskem zaledju, je
odšel na zdravljenje v Švico, kjer je iz¬
javil, da se ne misli več vrniti v Vzhod¬
no Nemčijo.

* * *

Mc Cloy je v svojem zadnjem nago¬
voru izjavil, da Amerikanci riskirajo
svobodne volitve v Berlinu in vsej Nem¬
čiji in samo pričakujejo, da Sovjeti na
to pristanejo. — V Porurju je prišlo do
večjih demonstracij, ko se je nad 10.000
komunističnih pripadnikov zbralo k zbo¬
rovanju, ki naj vsemu svetu pokaže, da
je nemški delavec proti temu, da bi za¬
hodnjaki Porurje izrabljali za oborože¬
vanje proti ZSSR. S tem zborovanjem
so menda nemški komunisti hoteli po¬
kazati novo pot udarnosti, ki je pešala
zaradi številnih primerov titoizma. Ko¬
munistične izjave v Avstriji, akcije v
Nemčiji ter izjave v Belgiji, kjer tudi
generalni sekretar partije neusmiljeno

biča izrodke titoizma in reakcionarstva
v vrstah KP, zlasti pa močni izgredi v
Modeni |Italija), dajejo misliti na to
da je zadnje zasedanje Kominforma bi¬
lo namenjeno zlasti članom na tej strani
železne zavese.

* * *

Pogosto pa je vabljivost dolarja le
toliko močna, da premaga zveste KP
sindikalne borce; tako so pristaniški
delavci v Cherbourgu (Franciji) klub
prepovedi od komunistov kontroliranili
sindikatov mirno raztovarjali ameriški
vojaški material, ki je pričel prihajati
v Evropo v smislu dogovora o vojaški
pomoči zavezniškim državam.

* * *

V Angliji se sedaj mrzlično priprav¬
ljajo na volitve, ki so razpisane za 23
februar; W. Churchill napoveduje ne-
neizogibno zmago konservativcev.
Zanimivo je bilo tudi dejstvo, da je

angleški list ‘Intelligence Digest’ napo¬
vedal v prvih dneh tega leta, da ho v
noči od 6. na 7. januar v Sibiriji eksplo¬
dirala nova atomska bomba; mnogo po-
tresomernih naprav je ugotovilo neke
tresljaje v prej napovedanem času, vo¬
dja takšne postaje dr. Hiler pa trdi,
da njegova postaja, dasi najpopoinejša
na svetu, ni zaznamovala nikakih tres¬
ljajev.

Sfc * *

Za predsednika Indije je bil izvoljen
dr. Rajendra Prasad. — Pri volitvah
v Egiptu pa je z ogromno večino gla¬
sov zmagala wafdistična stranka (stro¬
go nacionalna), ki hoče v bodočnosti
predvsem drugače urediti odnošaje z
Anglijo, pridobiti druge inozemske
pomočnike pri razvoju in utrjevanju sa¬
mostojnosti Egipta ter podpirati še na¬
dalje m krepkeje Arabsko Ligo po nje¬
ni preureditvi. Zmagujoča stranka waf-
distov tudi trdi, da bo sama sestavila
vlado brez kakršne koli koalicije.

* * *

Predsednik Truman je imel ob letoš¬
nji otvoritvi ameriškega kongresa dolg
govor, v katerem je poudaril, da bo mo¬
rala USA v prihodnijin letih vzdržati
na svoji poti dviganja življenjske rav-

v od vojne opustošenih državah ter
v ta namen morala še povečati svo¬

m
bo

jo lastno produkcijo. Izvedba Marsha¬
llovega načrta bo morala biti izpelja¬
na do konca, kakor je bila zastavljena.
USA se bo morala še naprej boriti in
uspešno izpeljati svojo borbo za uvelja-
vo človečanskih pravic po vsem svetu.
Veliko pozornost bo USA morala obrni¬
ti na dežele z nerazvito industrijo in po¬
ljedelstvom v južni Ameriki. Afriki in
Aziji. V borbi za mir bo USA morala
vzdržati še hud pritisk, ne bo pa popu¬
stila od svojih demokratičnih načel v
vodstvu svoje zunanje politike.

* * *
Znani ameriški časnikar Drew Pear-

son je objavil novico, da se bodo an-
glo - ameriški razgovori o atomski e-
nergiji verjetno razbili, ker da Anglija
vztraja na svojem predlogu o izdelova¬
nju atomske bombe na svojem ozemlju,
USA; pa se boji izdati Britaniji nekate¬
re atomske tajnosti, ki da bi iz Angli¬
je našle lažjo pot v SSSR, kakor iz
USA.

* * *

Splošne volitve v Peruju bodo 2 juli¬
ja.

* * *

Po poročilih ameriškega časnikarja
Drew Pearsona se nekje v Gvatemali
nahaja tajna komunistična radijska po¬
staja, ki ima nalogo, s šiframi sporoča¬
ti v ZSSR vsa potrebna poročila o polo¬
žaju v Kolumbiji in na področju pa¬
namskega prekopa.

* * *
USA bo v kratkem pričela s pošilja¬

njem orožja vseh vrst državam podpis¬
nicam atlantskega pakta. Datum začet¬
ka pošiljanja bo določil predsednik Tru¬
man, ko bo istočasno tudi podpisal zad¬
nji tozadevni protokol.

* * *
Tuji opazovalci na Kitajskem meni¬

jo, da bodo rdeče armade Mao Tse Tun-
ga pričele z napadom na Tibet. Duhov¬
ni vodja Tibetancev, 15 letni Dalai La¬
ma, je že izdal ukaz o mobilizaciji pro¬
ti rdečim kitajskim armadam. Napad
na Formoso pa bo Mao izvedel po istih
poročilih v mesecu marcu.

* * *

Mao Tse Tung je postavil svoje pogo¬
je za “priznanje angleškega priznanja
njegova vlade”. Zahteva umik angleških
čet iz britanske kolonije Hong Kong in
ureditev britanskih interesov na Kitaj¬
skem v komunističnem smislu.

Hugo Wasl in naš mm podlistek
Ko sprejemamo novo povečano j zida”. Kmalu nato je isti prevel

obliko za naš tednik, upamo, da j njeg-ovo najsočnejšo mladostno po-
bomo ugodili našim bralcem, če vest “Flor de durazno” in jo pri-
jim bomo nudili v podlistku, kakor i občil v “Slovenskem domu” pod
smo bili navajeni v domovini, ce- j naslovom “Breskov cvet”. Toliko
loleten roman. Seveda bi bil na smo poznali Huga Wasta v domo¬

vini. Tu v Argentini pa jemestu izviren slovenski roman, to
da za sedaj se moramo zadovoljiti hovno življenje1
s prevodom. Obrnili smo se na
nam že znanega argentinskega pi¬
satelja Huga Wasta (s pravim

Du-
prinašalo lani

(1949.) celo leto prva poglavja
Wastove povesti “Que Dios ha u-
nido...” pod naslovom “Kar je

imenom dr. Gustav Martinez Zu- \ Bog združil ...” in podalo tudi ce-

viria, bivši minister prosvete v , lotno vsebino; prevod sam pa čaka,
Buenos Airesu, zdaj ravnatelj Na-1 da bo nekoč izšel v posebni knjigi,
rodne knjižnice in podpredsednik i Zdaj začenjamo prevajati njegovo
Državne zveze intelektualcev, član
Argentinske akademije za knji¬
ževnost, dopisni član španske in
Kolumbijske akademije itd. itd.),
da bi nam dal dovoljenje za pre¬
vod svojega utopističnega dvodel¬
nega romana, napisanega v letu
1942: “Juana Tabor” in “666”. Z
veseljem nam je ustregel in našim
bralcem ob tej poklonil tudi svojo
najnovejšo fotografijo, ki jo pri¬
občujemo kot uvod v ta prevod, ki
predstavlja že — prevod četrte
njegove knjige v slovenščino.
Huga Wasta je Slovencem pred¬

stavil Mirko Javornik s prevodom
njegovih dveh romanom “El Ra¬
hel” in “Oro”, ki ju je izdal med
vojno v Slovenčevi knjižnici pod
skupnim naslovom “Zlato večnega

četrto povest, roman “Ivana Ta¬
bor”, ki je prvi del obširne poves¬
ti iz leta 2000 po Kr. in jo zaklju¬
čuje drugi del “666”.
Je to povest iz naše bližnje bo¬

dočnosti, ki pa ima mnogo, mno¬
go znakov naše brezbožne in apo¬
kaliptične sedanjosti. Na osnovi
razodetia svetega Janeza, ki ga je
Wast zadnja leta podrobneje štu¬
diral in razlagal (knjiga Šesti pe¬
čat), je nastalo to njegovo videnje
svetovnih razmer v dobi tik pred
koncem sveta, ki ga on pričakuje
že okrog leta — 2000, torej še v
naši sodobnosti. To dobo živimo
sedaj mi sami. In to dobo označuje
porast brezboštva, kajti Kristus
sam pravi nekje: “Ko bom prišel

(Nadaljevanje na 3. strani)

ARGENTINA
Proslave v čast Osvoboditelju ge'

neralu San Martinu se bodo vrstile
Vse leto. Pripravljajo jih najrazlič¬
nejše kulturne in ostale ustanove. Ta¬
ko so nekatere državne drevesnice
dale na razpolago na milijone sadik,
ki jih bodo zasadili. Vsi ti nasadi bo¬
do dobili ime po Osvoboditelju. San-
martinsko združenje je razpisalo na¬
tečaj za izdelavo kipa, ki naj bi
predstavljal generala San Martina
in njegovo hčerko pred grobom nje¬
gove žene odnosno matere. Prosvet¬
na uprava pa namerava proslaviti
spomin Osvoboditelja v sanmartin-
skem letu s široko razpredeno akcijo
za pobijanje nepismenosti.
Predsednik general Juan D. Peron

je prebil nekaj dni na počitnicah v
svoji letni rezidenci. Te dni se je
vrnil z dopusta in se zopet posvetil
državnim poslom v vladni palači.
Predsednik general Peron je1 z go¬

spo soprogo povabil predstavnike
raznih gremijev na novoletno kosi¬
lo v svojo letno rezidenco V Olivosu.
V vojnem ministrstvu je bila 5.

januarja velika slavnost. Ob tej pri¬
liki je predsednik republike general
Juan D. Peron izročil generalske
sablje vsem tistim višjim oficirjem,
ki so z zadnjim dekretom napredo¬
vali in postali generali. Nove gene¬
rale, med katerimi jih je več, ki so
imeli sedanjega predsednika za pro¬
fesorja na vojaški akademiji, je pred¬
sednik republike nagovoril s pri¬
srčnim nagovorom ,v katerem jim
je predočeval vzvišeno nalogo, ki jo
ima vojak v stalni službi domovini.
Sablje, ki so jih prejeli ti generali,
so izdelane po vzoru sablje, kakršno
je nosil general San Martin.
Argentina je vdana papežu. Za

sveto leto 1950 je dala argentinska
vlada postavila na Plaza de Mayo
velik križ. Nad njim je napis: “Sve¬
to Isto 1950”, spodaj pa “Argenti¬
na se spominja Nj. Svetosti Papeža
Pija XII.’’ Na eni strani križa je
razpeta velika argentinska narodna
zastava, na drugi strani pa papeš¬
ka. Tako Argentina kot katoliška
država tudi na zunaj poudarja svojo
vdanost sv. Očetu Piju XII.
. .Modernizacija argentinskega po-
Ijedeljstva. Industrijska kreditna
banka je dobila od vlade pooblasti¬
lo, da lahko izda posojil v višini 15
milijonov pesov raznim industrijam,
ki se Davijo z izdelovanjem poljedelj¬
skih strojev.
.Argentinska vlada je naročila v

Škodovih tovarnah na Češkem več
težkih lokomotiv za transandinsko
železnico. Ta proga je, kakor znano,
speljana v višino 4.500 m.
V Buenos Aires bo februarja me¬

seca prispel holandski princ Ber¬
nard, soprog holandske kraljice.
Princ Bernard bo na svojem potova¬
nju v Južno Ameriko obiskal držav¬
ne poglavarje glavnih južnoameriš¬
kih držav, ob vrnitvi bo pa še obiskal
USA in Kanado.
Letošnjo poljedeljsko in živinar-

sko razstavo bodo odprli v Buenos
Airesu 19. avgusta. Tudi ta razsta¬
va bo imela značaj mednarodne raz¬
stave.
Prometno ministrstvo bo v naj¬

krajšem času vzpostavilo zvezo z
omnibusi med Liniersom in Ezeizo.
Zadnje dni je v Capitalu zopet na¬

stopila vročina. Na kopališča se je
prihajalo hladit nad 50.000 kopalcev.
Reševalni oddelki so samo enega dne
rešili 108 ljudi, ki so se že izginjali
v valovih.
V Rimu se mude velike skupine

argentinskih romarjev, ki so priso¬
stvovale vsem obredom pri progla¬
sitvi svetega leta. Kardinala Anto"
nio Čaggiana, nadškofa v Rosario,
je sprejel papež v privatni avdijenci.
Sv. Oče je sprejel tudi vse argentin¬
ske romarje ter jih je nagovoril v ka-
steljanščini. Argentinski veleposla¬
nik v Rimu je priredil v čast kardi¬
nalu Caggianu velik sprejem v pro¬
storih veleposlaništva.
Pri nedeljskih avtomobilskih dir¬

kah v Palermu v Capitalu je zmagal
italijanski avtomobilist Villoresi ter
je dobil nagrado soproge predsedni¬
ka republike Marije Eve Duarte de
Peron. Znani argentinski avtomobil¬
ski dirkač Juan Manuel Fangio je
imel nesrečo. Med tekmo mu je poči¬
la guma in je z zamenjavo nove iz¬
gubil precej časa ter je tako prišel
četrti na cilj. Pri avtomobilskih dir¬
kah v provinci Buenos Aires na 1.000
milj je pa zmagal Juan Galvez.
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Novice iz Slovenije
OBLAST JIM JE ŠLA V GLAVO

Vso pokvarjenost in nasilnost nekate¬
rih članov krajev, ljud. odborov, najbo¬
lje potrjujejo nekateri uradniki takega
odbora v Poljčanah. Ti so se pri izva¬
janju prevzema raznega blaga od lju¬
di, spravljali nad kmete z revolverji in
jim grozili, da jih bodo pobili, nasilno
so vlamljali v njihove omare in si pri¬
svajali njihovo imovino, z nasiljem so
izvrševali hišne preizkave in nato kot
podivjanci streljali okoli mirnih sloven¬
skih domov. Zaradi takega postopanja
funkcionarjev krajev, ljud. odbora se je
končno morala zganiti tudi oblast. V
Poljčane se prišli sodniki mariborskega
okrožnega sodišča ter so obsodili; Kel-
ca Staneta na 10 let, Praha Viljema na
5 let in Mikšo Marjana na 2 leti in pol
zapora.

MALOMARNOSTI IN NEREDNOSTI
PRI ODKUPU PRAŠIČEV

Nesposobnost sedanje komunistične
oblasti doma se lepo zrcali tudi v po¬
djetjih, ki se bavijo z odkupom praši¬
čev. Nered in malomarnost sta zavzela
že take obsege, da je o njih moralo
spregoviti celo kom. časopisje in obja¬
viti pritožbe občinstva. Iz teh poročil
povzemamo, da je povsod na deželi vi¬
soko število prisilnih zakolov, neoz¬
dravljivih obolenj in poginov, kar vse
prinaša veliko škodo gospodarstvu. Naj¬
večjo izgubo povzroča malomarno rav¬
nanje z mršavci pri prevozu. Brezvest¬
ni uslužbenci pogosto prašiče kar zme¬
čejo iz kamionov in je veliko primerov
zlomov nog, hrbtenice in poškodovanja
notranjih organov. Državno posestvo na
Lepem dolu je dobilo 10 prašičev z zlom¬
ljeno nogo, isto je ugotovilo konjiško
državno posestvo, ki je zaradi zlomov
moralo zaklati večje število mršavcev.
Prašičem po več dni tudi ne dajejo hra¬
ne, zaradi česar postanejo neodporni,
se prehladijo, dobivajo pljučnico in po¬
ginjajo. '■*
Za veterinarske preglede se ne bri¬

gajo. Tako je okrajno nakupno podje¬
tje v Ptuju na svojem področju kupilo
200 prašičev, čeprav so oblasti v tem
okraju ugotovile nalezljivo ohromelost
svinj. Funkcionarji nakupnega podjetja
so se po nakupu svinj spomnili na živi-'
nozdravnika. Ta je ugotovil obolelost
vseh svinj in kraj. odboru ni hotel izsta¬
viti potrebnih dokumentov za odpremo.
Kraj. ljud. odbor si zaradi tega ni belil
glave in je obolele svinje enostavno
odposlal dalje.
V Ljubljani v drugi polovici decem¬

bra nad teden dni tudi niso imeli vži¬
galic. Komunistično časopisje pa stalno
pisari o stoodstotni izpolnitvi raznih
planov in norm.!
. .Tito je nedavno sprejel zastopstvo Ci-
Ciril - Metodove družbe one skupinice
kat. duhovnikov, ki sodeluje s sedanjim
komunističnim režimom. V deputaciji'
so bili predsednik te družbe Anton
Bajt, tajnik verske komisije pri pred¬
sedstvu vlade v Sloveniji Jože Lampret,
dekan teol. fak. v Ljubljani dr. Anton
Trstenjak, marib. kanonik dr. Alojzij
Osterc, podpredsednik družbe Matija

Medvešček, iz Prekmurja Ivan .Čaplin
in prior pleterske kartuzije Leopold Ed¬
gar.
Umrli so: V Zagorju je 27. nov. umrl

Anton Snoj, oče biv ministra, v Ljub¬
ljani: ing. Zdravko Goljar, zdravnik dr.
Jože Strnad, Frančiška Frlan, žel. revi-
dent v p. Alfonz Praiseis; v Trnovem
Marjeta Peršin, v Žalcu pa zobozdrav¬
nik dr. Vinko Hudelist.
Ilirsko - bistriški okraj si pri usta¬

navljanju “kmečkih obdelovalnih za¬
drug’’ ni priboril lavorik. Glavni krivec
zato je okrajni odbor OF, ki sploh nič
ni delal in je zato počivala tudi vsa or¬
ganizacija. Komunisti so odbor mečno
napadli. Ti napadi so imeli za posledico
odstavitev celotnega odbora in postavi¬
tev novega. Ljudje se niso dosti meni¬
li za starega, pravtako pa ne kažejo
prav nobenega navdušenja tudi za no¬
vega.
V Ljubljani so bdprli nočno restavra¬

cijo Rio.
Na Laverci pri Ljubljani je padel v

veliko nemilost pri komunistih tajnik
kraj. odbora OF Jože Vodenik, z njim
pa tudi predsednica KLO Marija Špa“
rovčeva. Komunisti ga sedaj napadajo,

da je bil “surov in nasilen, dober in po- j
pustljiv je pa bil povsod, kjer so mu po-
pudili žganja”. Mož je baje zagrešil tu¬
di to, da je samovoljno odmerjal dajat¬
ve in predpisoval davke. Kaznovali so
ga z izključitvijo iz kom. stranke.
Komunisti so v Ljubljani obsodili na

6 let zapora župnika. Veiderja, biv. spi-
rituala pri uršulinkah v Ljubljani.
Vse brez glave! Vozniki, zaposleni pri

gozdni upravi Mozelj, so dobili naroči¬
lo za spravilo lesa iz gozdov na podro¬
čju gozdne uprave Grčarice pri Ribni¬
ci, čeprav je v bližini Predgrada po
gozdovih mnogo posekanega lesa, ki še
vedno čeka na odvoz. Da so zmedo še
povečali so prignali za spravljanje lesa
iz gozdov kočevskega gozdnega gospo¬
darstva voznike iz — Litije ,ki je več
kot 100 km oddaljena od Kočevja.
Jugoslovanski matematiki so imeli

pred časom svoj kongres. Za predsedni¬
ka kongresa je bil izvoljen dr. Josip
Plemelj, vseuč. prof. v Ljubljani, ki je
bil, kakor znano 12. novembra 1919. iz¬
voljen tudi za prvega rektorja novousta¬
novljene ljubljanske univerze.
Arhitekt Jože Plečnik je izdelal načr¬

te za palačo “ljudske skupščine LRS“.
Po zamisli mojstra Plečnika bo stav¬
ba stala na malo vzvišenem prostoru
otroškega igrišča v Tivoliju.

Slovenci v Argentini
Buenos Aires, 11. januarja

VELIKO KULTURNO DELO
ROJAKA

V Chacabuco, mestu ob železnici
F. C. N. S. San Martin, 200 km
od Buenos Airesa, deluje sedaj že
eno leto kot kaplan bivši litijski
župnik g. Vinko Lovšin. Že doma
je bil znan kot vnet javni delavec,
a ne le kot zadrugar, temveč tudi
kot pisatelj. Tudi tukaj je takoj
našel svoje odgovarjajoče mesto,
na katerem utira pot poznanju
Slovenije in Slovencev, kakor tu¬
di žaloigre, katero je trpel in še
trpi naš narod.
V dnevniku “La Verdad”, ki iz¬

haja v Juniju, ki leži še 60 km na¬
prej, in je gospodarsko in kultur¬
no središče tiste zone, je izšla že
cela vrsta člankov iz njegovega
peresa. Naj navedemo nekatere:
25\3 Slamnati vdovci — 30\3

Panslavizem — 5\U Preganjanje
— 13\U Obsojeni duhovniki— 16\U
Izjava Svobodne Slovenije glede
'panslavizma — 27\U Komunizem
— sovražnik države — 30\U Zaslu¬
žen razpust — ll\5 Naša bodoč¬
nost — 17\5 Jugoslavija, komuni¬
stična dežela — 20\5 Kidturno de¬
lo — 2U\5 Slovanstvo ni komuni¬
zem — 19\6 Nova nasilja — 26\6
Rdeči mogotci— 31\7 Komunizem,
laž in zločin — 9\8 Naša pot je
prava — 10 [5 Ali je preganja¬
nje? — 26\8 Novo politično pre¬
ganjanje — 1\9 Slovenska vas —
2\9 Zapiranje po vsej Jugosla¬
viji — 10 Kaj je resnica? —
10\10 Kako žive v rdečem raju? —
5\11 Beg v svobodo — 17\ll Titov
spor: dva glasova o Titu — 18\ll

Ta narod je bil zapeljan — 22\11
Jugoslaviia ogoljufana za svobo¬
do — Kmet na Golaati — 29\11
Cvetke iz rdečeaa Titovega raja
— U\12 Ali je Titova usoda že za¬
pečatena? — 19\12 Humanitari-
zem Titovega komunizma.
Imamo samo seznam publikacij

do srede decembra. Med tem ie bi¬
lo gotovo spet kaj novih prispev¬
kov objavljenih.
Brez dvoma je to najbolj prak¬

tičen in uspešen način za širenje
poznanja slovenskega imena in tu¬
di poznanja resnice o noložaju pri
nas doma in o komunizmu.
Ko objavljamo tole poročilce, se

v imenu vseh Slovencev zahvalju¬
jemo gospodu Vinkotu in želimo,
da bi dobil tudi drugod posnemal-
cev. Prosimo ga pa tudi naj svoje
delo nadaljuje.
NESREČA NIKDAR NE POČIVA

Marija Novak, teta v družini Urbani¬
ja v Ramos Mejia, se je prejšnjo soboto
dne 7. januarja napotila v cerkev. Ob
sedmih zjutraj je hotela prekoračiti
glavno premetno cesto Rivadavijo. V
tem trenutku je po ulici pridrvel avto
in jo je podrl na tla. Sunek je bil mo¬
čan, in je Marija Novak obležala neza¬
vestna na cesti z zlomljeno nogo in še
več drugimi težjimi poškodbami. Avto¬
mobilist je ponesrečenko naložil na avto
in jo zapeljal v bolnišnico v Haedo,
kjer se sedaj zdravi. Rojakinji želimo,
da bi se čimprej pozdravila in vrnila
domov.

OBČNI ZBOR IDNAVE

Igralska družina Narte Velikonja je
imela v soboto, 7. januarja, ob šestih

TONE IN JAKA
Ha-ha-ha... Tako se je režal Jaka, da

je tramvaj še bolj poskakoval, uboga
šajtrga, še vsa razmrcvarjena, ki je To¬
neta s svojim čudnim zibanjem sprav¬
ljala v nevarnosti, da ga napade mor¬
ska bolezen, kateri je na ladji uspešno
kljuboval.
Ljudje so se kar ozirali in je to pot

zadelo Toneta, da je opozoril Jako, naj
ne dela takega špektaklja. Toda Jaka
se je pa kar za trebuh grabil, že vajen
argentinskih navad, kjer se navadno
človek prav nič ne zmeni zato, kaj de¬
lajo drugi. Smejati se pa ni niti greh,

(Nadaljevanje z 2. strani)

nanovo na svet, ali mislite, da bom
našel vero?” Naša doba je že čas,
v kateri se je rodil Antikrist, ki
nosi pri Wastu ime Ciro Dan in je
zveza Židov (jeruzalemski kralj)
in brezvercev (muslimanski sul¬
tan), ter nadaljevalec brezbožne
tradicije, ki jo predstavljajo v
zgodovini Mohamed, Luter, Vol¬
taire, Lenin. Ivana Tabor je An¬
tikristova prerokinja, ki naj zave¬
de oholega meniha v novo in zad¬
njo herezijo... kateri sledi ob¬
last Antikristova in drugi prihod
Kristusa na svet...
Vsebina tega romana so apo¬

kaliptični dnevi naše dobe... gro¬
za brezverstva in zločina... div¬
janje Antikristovo v dušah in v
svetu. .. ko Antikrist prihaja kot
v Kristusovem imenu in ne moreš
vedeti, kdo je krivi prerok...
Da; samo eno gotovost imaš, da

spoznaš krivega preroka: prive¬
zanost na Rim, samo papež je še
trdna Skala, ki zna ločiti vero od
nevere...
Ali ni zato prav ta povest naj¬

bolj primerna, da se prebira iz
dneva v dan skozi vse leto — “sve¬
tega leta 1950?!"

Dr. r. D.

zvečer svoj prvi redni občni zbor v cer¬
kveni dvorani na Belgrano. Po otvoritvi
predsednika Janeza Perhariča so podali
posamezni odborniki poročila za prej¬
šnje leto, iz katerih se je videlo bogato
delo družine, saj je dala 12 prireditev,
med njimi 6 skupnostnega značaja, kar
je znamenje, da je mnogo storila za kul¬
turno udejstvovanje Slovencev. Prof.
Gerzinič je kot nadzorni član podal kri¬
tično ocenjeno delo tega odbora in pred¬
lagal razrešnico, ki je bila sprejeta.
Pri volitvah v novi odbor je bila iz¬

voljena ”lista mladih”: predsednik Ja¬
nez Perharič, začasni podpredsednik in
dramaturg dr. Tine Debeljak, tajnica
Marija Kačar, blagajnik Avgust Jeloč-
nik. gospodar Jože Miklič, tehnični
Vodja France Prijatelj. Razsodišče: Bo¬
žo Fink, Milan Križ in Lojze Dobevec.
Nadzorni odbor: Lojze Dolinar in Maks
Borštnik.
Med predlogi je bil člavni ta, da se

ustanovi posebni umetniški svet, ki bo
vodil vse dramatsko vzgojno in priredit¬
veno delo.

niti ni pohujšljivo, če ni v cerkvi.
Sicer pa je bila vredna smeha zgodba,

katero je Tone povedal Jaku zato, da
bo bolje razumel, kake vrste župani in
občinski možje gospodujejo sedaj v do¬
movini, odkar je “osvobojena”.
Tone noče povedati točno, če je bilo v

Slivju ali Češencah, ker teh stvari ni
dobro povedati: saj vsi veste zakaj!
Vsa vas je morala slaviti Titov god.

Vaški komisar je enostavno rešil najbolj
kočljivo točko, od kje dobiti vina za ta
praznik. Vsaka hiša naj ga da dva litra,
Vsi odborniki KLO so z zglasnim plos¬
kanjem odobrili salomonski predlog in
sod je šel na biro. 150 hiš bo dalo 300
litrov. Splošno ljudsko navdušenje je bi¬
lo porok, da bodo vsi dali najbolje vino
in tako so seveda vsi tudi storili. Le ta¬
ko sam zase si je mislil gospodar št. 1:
med tolikim dobrim vinom se pač ne bo
poznalo, če dam jaz vodo... Kdo je pač
mogel videti, kako so v svojih glavah
mislili ostali gospodarji in seveda tudi
gospodinje, ki so za Tita čutile še manj
ljubezni kot možje. Ko je napoljnjen
sod priromal nazaj do komisarja, je ta
slovesno sklical KLO k slavnostnem
“pokušanju” jubilejne pijače. Pa je mož
naredil vse drugačen obraz kot tisti
starešina v Kani galilejski. Ni mogel ve¬
rjeti svojemu grlu, zato je dal pokusiti
kapljico tudi drugim, a vsi so jo izplju-
nli v sveti jezi do reakcionarnega naro¬
da; v sveti gorečnosti do slavljenca so
nemudoma skleniti, naj se zapleni vaš¬
kemu veljaku in velikemu reakcionarcu,
ki je bil tedaj tudi zaprt, Sod vina. Vaš¬
ka zaščita je dobila' to nalogo in ni se
je branila. Le kje naj dobe vodnika, ker
izvršilci sklepa niso poznali goric, Kar
na cesti so pobrali nekoga, ki je trdil,
da dobro pozna gorice in so res našli zi¬
danico in najprej postregli sebi, potem
pa tudi dano nalogo izvršili. Z glasnim
vriskanjem so pripeljali v vas naročeno
vino. Prav tedaj je pa prisopihal tudi
čuvaj iz goric in sporočil komisarju:
neznani razbojniki so vlomili v zidani¬
co in...
Jaka se je lahko smejal, komisar se

pa najbrže ni! Mu pač najbrže ni kaza¬
lo drugega kot “čutiti se srečnega, da
more na ta način sodelovati pri ljud¬
skem veselju”.
Jaku sc je slednjič smeh le vstavil,

a le v toliko, da je povedal Tonetu, da
ga najbolj žene v smeh misel, da se je
skoraj nekaj podobnega primerilo Tito¬
vemu poslaniku v Argentini, ko je slavil
petletnico Titove vlade. Le da so “zaš¬
čitniki” popili ob enem z vinom tudi
njegovo službo. Njemu pa je ostala sa¬
mo voda...
“Torej je res, da je bil generalmajor

Pirc odpoklican?” je vprašal Tone. Ja¬
ka je vedel, da je že drugi prevzel nje¬
govo mesto.
Tone je radovedno vprašal dalje:

“Kdaj pa bo gospod Pirc priredil poslo¬
vilno večerjo, predno odide v Jugoslavi¬
jo k ljubljenemu Titu, o katerem je ve¬
del toliko lepega povedati v zadnjih
dveh letih?”
Jaka pa se je na to vprašanje začel

tako režati, da je Tone prišel kar v res¬
no zadrego in ni vedel pri čem je.

HUGO WAST

IVANA
Poslovenjeno s pisateljevim

dovoljenjem.
I. Poglavje:

DVE STO LET PO VOLTAIRJU

30. maja leta 1978 je oče Placid od
Device Matije legel tako utrujen poči¬
vat, da je le z največjo muko domolil
litanije, s katerimi je končaval svoj
rožnivenec, in takoj globoko zaspal.
Sladko se mu je prilegla deska, na

katero se je vlegel oblečen, kakor dolo¬
čajo redovna pravila, in mehko mu je
bilo slabo obdelano poleno, ki mu je
služilo za vzglavje.
Bil je že v letih, ko se ne sanja več

in je nespečnost že stalni tovariš. Rodil
se je v prvih dneh dvajsetega stoletja.
Star je bil torej 78 let. Njegov dan se
je začenjal že pred polnočjo. Brevir in
druga molitve so mu vzele tri dolge u
re; maša pol ure; spovedovanje pona¬
vadi eno uro, včasih pa tudi štiri ali pet,
pa tudi več, če je prišlo mnogo spove-
dovancev, govorečih latinščino ali ka-
steljanščino, edina jezika, ki ju je znal,
kajti nikdar se ni hotel niti mogel nau¬
čiti esperanta, svetovnega jezika po le¬
tu 1960.
Dopoldne je sprejemal obiske tistih,

TABOR
ki so potrebovali njegovih nasvetov ali
pomoči in to takoj po zajtrku, ki je bil
kar najbolj preprost, kakor določajo
gregorjanska pravila, posneta po trapi-
stovskih. Nato je vporabil trenutek za
kratko duhovno branje, ki se je včasih
spremenilo v kratek počitek. Poleg te¬
ga je dajal še naročila samostanski
družini. Redkodaj je šel iz teh starih
zidov hiše, ki je bila njegov samostan.
Tega dne je imel dolgo pridigo o sve¬

tem Gregorju ob priliki posvetitve v
njesovi cerkvi šestih mladih novincev,
ki so nato brali svoje nove maše.
Ni jih bilo mnogo med verniki, ki so

napolnili vse tri ladje cerkve, da bi ra¬
zumeli njegovo pridigo, kajti govoril
je latinsko. Če bi pa govoril kasteljan-
ske, bi ga razumeli še manj.
Oče Placid od Device Marije je pri¬

padal gregorjanskemu redu, enemu iz¬
med najbolj slavnih samostanskih
združb. Zdaj je ta red že ugašal kot leš-
čerba, ki ji pojema olje.
Včasih je imel na stotine samostan¬

skih hiš po svetu, zdaj pa so mu ostale
lo tri .. . štiri... in še te so hirale
vsak dan bolj. Kot figovo drevo, ki je
bilo nekoč mogočno, pa trohni že stole¬
tja, da se suše veje, ne da bi odganja¬

le novih mladik iz starih korenin.
Marši kdo je mislil, da se bliža svet

dobi verske brezbrižnosti, ki bo nastala
proti koncu sveta, ali da smo blizu ča¬
sa, ko bo prišel Kristus drugič na svet,
da se dopolnijo besede Jezusove: ‘Ko
bo prišel Sin človekov: ali mislite, da
bo našel vero na zemlji?” Toda še ved¬
no so se pojevljali sveti poklici: mnogo
mladeničev je čutilo poklic k višjemu
življenju, žrtvovali so svoje mladosti,
zapuščali nepopolno svobodo sveta in se
odločali za popolno svobodo v Kristu¬
su, ki obstaja v tem, da se podvržeš za
vekomaj tuji volji. Toda vstopali so v
druge samostanske redove. Le od časa
do časa je gregorjanska cerkva slavila
kakšno novo mašo, kot na primer ta
dan.
Drug za drugim so padali očetje —

kot stari voli — v brazde svoje nedoora-
ne njive v mirni in vzpodbudni smrti.
Angeli so se polastili njihovih duš.

Njihovi samostanski bratje so med
petjem psalmov opravili molitve za
pokojnega, ležečega na isti deski, ki je
bila toliko let njegova postelja; nato so
mu — kot določajo pravila — pribili
samostansko haljo tesno ob telesu v de¬
sko in ga brez kakšnih okrasov spu¬
stili v svežo jamo, izkopano v sočno
prst pokopališča, da razpade pod sen¬
co pobožne ciprese in počaka vstajenja
mesa. V kotu pokopališča je stalo o-
gromno, zdaj že suho drevo, staro goto¬

vo že dvesto let. Očetom to ogromno
trhlo deblo ni bilo brez pomena, kajti v
suhih vejah so se zbirali golobje s sa¬
mostanskega zvonika, zlasti pa tudi za
radi tega, ker je živelo med njimi staro
izrečilo, da bo to suho deblo vzcvetelo
na novo tisto pomlad, ko bo umrl pos¬
lednji papež: se pravi: na sam predve¬
čer drugega Gospodovega prihoda.
Ko se je končal obred pokopa, se je

sleherni samostanski brat vrnil k svo¬
jemu poslu; malo bolj žalosten seveda
in bolj sam, kajti ni bilo novinca, ki naj
bi stopil na njegovo mesto. Celica po¬
kojnega se je spremenila v zatočišče
pajkov, miši in netopirjev.
S kakšno bolečino je samostanski

predstojnik oče Placid od Device Mari¬
je gledal na ugašanje svojega reda!
še deset, dvajset let — in ne bo niko¬

gar več, ki naj bi oblekel ta belo raše-
vinasto haljo, kakor jo je predpisal u-
stanovitelj reda, inspiriran po besedah
preroka Daniela o “pasu, prepasanem z
zlatim trakom...”
Zato pa je njegovo srce zapelo “te-

deum”, kakar koli se je kakšen mlade¬
nič javil in zaprosil za redovniško ob¬
leko. ..
Po tolikih mučnih omahovanjih, ko je

več kot enkrat bilo na tem, da se sa¬
mostan v Buenos Airesu zapre, je tega
30. maja 1978 pelo sedem mladeničev
novo mašo, med njimi eden, ki je bil že
zelo znan po svoji strogosti in talentu.

Oče Simon de Samaria je imel že tri¬
deset let, ko se je dal posvetiti. Stroga
gregorjanska pravila niso ugasila nje¬
govega duha. Kljub tonzuri, ki je obkro¬
žala njegovo ponosno glavo, ko je stopal
na pridižnico, so ljudje bili zadivljeni
nad njegovim govorom in privlačno si¬
lo njegove osebnosti.
Očo Placid je premišljeval o tem z lju¬

beznijo in strahom; občudoval je nje¬
gov talent in srce se mu je napoljnjevalo
z neskončno bojaznijo. “Človeško srce”,
pravi sveto pismo — “naznanja včasih
več stvari naprej, kakor sedem straž
na hribu...”
Zato je tega večera po posvetitvi za

mašnika, ko je sodil, da je novi ma-
šnik sam v svoji celici, stopil k njemu,
poljubil ga na lice in rekel:
“Zdaj imaš že posvečene roke, sin

moj! že si svečenik Najvišjega”!
“Da, za vekomaj!’’ je odgovoril novo-
mašnik.
“Poslušaj me zdaj, v tem najslove-

nejšem trenutku svojega življenja, zdaj
ko si kot kralj, kajti sveto mašniško
maziljenje je več kot krona”.
Mladenič je odgovoril z besedo Sa¬

muelove, ker je vedel, da so superiorju
všeč izreki iz svetega pisma:
“Govori, gospod, kajti tvoj hlapec te

posluša!’’
“Nenehoma sem prosil Gospoda, naj

pošlje v naš red človeka, da mu da
(Nadaljevanje na 4. strani)
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KONCERT SLOVENSKIH

BOŽIČNIH PESMI

Slovenski pevski zbor “Gallus” je
pod vodstvom dirigenta dr. Julija Save-
llija priredil v ned. 8. januarja ob 8.
zvečer cerkveni koncert v župni cerkvi
sv. Julije. Na sporedu so bile samo slo¬
venske božične pesmi, ki jih je zbor
dovršeno odpel. Kot solisti so nastopili:
gdč. Finkova, Božo Fink, gdč. Roza Go¬
lobova in g. Silvo Lipušček. Na kon¬
cert je prišlo poleg novih slovenskih
naseljencev tudi veliko starih Sloven¬
cev. Bilo pa je tudi precej Argentincev,
ki so bili vsi navdušeni nad lepoto slo¬
venskih božičnih pesmi. Del prostovolj¬
nih prispevkov je zbor namenil Vincen-
cijevi konferenci.

Drugi sestanek interesentov za zem¬
ljo v provinci Santa Fe bo v nedeljo
dne 22. januarja ob enajsti uri na Bel-
grano št. 9863, t. j. v dvorani Salezi¬
janskega zavoda, v katerem je vsako
nedeljo slov. sv. maša.

POZDRAVE POŠILJAJO

Mons. Srečko Gregorc
pozdravlja vse Slovence v Argen¬
tini in jim vošči srečno novo leto z na¬
ročilom, naj se zavedajo, da Slovenci
doma veliko pričakujejo od Slovencev v
Argentini. Posebno pozdravlja svoje o-
sebne znance in prijatelje ter vernike
župnij, v katerih je služboval. Njegov
naslov je Via Marconi 7|II,Gorica.

Daniel Kokalj, ki je pred enim le¬
tom odpotoval iz Argentine v Severno
Ameriko tudi pošilja vsem novoletna
voščila in sporoča tistim, ki so hoteli z
njim potovati v U.S.A., pa niso mogli,
naj bodo kar zadovoljni v Argenti-

OSEBNE NOVICE

Poroka. V soboto zvečer sta se poro¬
čila v župnijski cerkvi v Ciudadeli g.
Dušan Pipp in gdč. Dita Makovčeva.
Mlademu paru želimo ob vstopu v no¬
vo življenje veliko sreče in božjega bla¬
goslova!
V Palomarju (Mones Cazon) se bo

pa poročila 21. januarja zvečer gdč.
Antonija Likar, katere starši so doma
iz Cola. Oče je pred osmimi leti umrl
in je mati sama odgojila v težki živ-
ljenski borbi troje otrok, od katerih se
bo sedaj najstarejša hčerka poročila.
Ženin je Juan M. Alvarez.
Deklico vzamejo za svojo. Dobra slo¬

venska družina je pripravljena vzeti za
svojo malo deklico brez staršev. Če kdo
ve za katero, naj sporoči na naslov J.
II. Pasco 431, Capital. Otroka čaka pri¬
jeten dom in lepa bodočnost.
Pozdrave pošiljajo

Pevcem in pevkam! SPZ “Gallus” na¬
merava v letošnji sezoni proslaviti 400.
letnico rojstva slavnega slovenskega
skladatelja Gallusa-Petelina s koncer¬
tom njegovih skladb. V ta namen je po¬
trebna močnejša zasedba zbora in vabi¬
mo zato vse pevke in pevce, ki še niso
člani tega zbora in ki imajo veselje do
lepega petja, naj se zglase v četrtek 19.
t. m. ob 20. uri na Victor Martinez 50
pri pevovodji zaradi dogovora.

GOSPODINJE! S prihodnjo številko
bomo začeli objavljati domače jedilne li¬
ste vse dneve v tednu. Opozorite na to
vse rojake!

ŠPANIJA
PROŠNJA

Barcelona, decembra 1949
Naš kolega, oficir-invalid je žal po¬

novno težje zbolel in bi mu za vsako ce-

SUDAMESKAN BUSINESS OFFICE
LAVALLE 361, vosoko pritličje — Tel. 32- 4597 — BUENOS AIRES

Vse svoje stranke obveščamo, da pošiljamo pakete tudi iz Argentine.
Preko naše tvrdke lahko pošljete v domovino:

2 kg svinjske masti
1 kg prekajenega Špeha
1 lt olja
1 dozo govejega mesa (corned beef)
ZA CENO $ 55.—

Pakete s starim blagom do 5 kg pošiljamo za $ 30.—, pakete z novim
blagom do 5 kg težke pa za $ 35.—

Zdravila lahko pošiljate preko naše tvrdke tudi z letalsko pošto.

Dosedaj še niste imeli lepše prilike:
Lote od $ 18.90 mesečno v
VALLE DE ALTA GRACIA

Pred samo Alto Gracio. Mimo parcel vozijo omnibusi.

Zemlja je zelo dobra za poljedeljstvo, obkrožajajo jo griči, nekaj
metrov vstran je pa cerkev in Rio Anizacate.

Zahtevajte prospekte in informacije pri

Oa. InmoMliaria "SIERRAS y VALLES”
S.R.L. Cap. m$n. 300.000

Teofilo Pedro Murud
Socio Vendedor

Diag. Julio A. Roča 733, piso 7 T. E. 33 - 9409

no radi pomagali z najboljšimi zdrav¬
niki. Ker pa smo sami ubogi študentie,
se zato obračamo preko “Svobodne Slo¬
venije” na vse rojake, zlasti pa na vse
nekdanje borce, naj bi svojemu prija¬
telju priskočili na pomoč z denarnimi
prispevki za čim prejšnje okrevanje.
Že v naprej vsem darovalcem najlep¬

ša hvala!
NB Darove sprejema uprava Svobod¬

ne Slovenije.

Obvestila
ODBOR SLOVENSKIH
AKADEMIKOV

za legalizacijo spričeval vabi vse aka¬
demike in abituriente na skupen sesta¬
nek, ki bo 22. januarja t. 1. po slov.
službi božji v prostorih Salezijanskega
gledališča na Belgranu. Pridite polnoš¬
tevilno!

VODSTVO MLADINSKEGA DOMA
obvešča vse fante, da bodo društveni
prostori v Don Boscovem zavodu v
Ramos Mejia radi ponovnih duhovnih
vaj zaprti in sicer:

7. in 8. jan. ter 21. in 22. jan.
Vsi, ki obiskujete Mladinski dom, lah¬

ko takoj dobite legitimacije, s katerimi
boste te imeli vsak dan prost vstop na
veliko športno igrišče in kopališče, ki
leži nekaj kvader nad zavodom.
V ta namen prinesite 2 fotografiji

(4x4 cm) in oddajte svoje osebne po¬
datke :

Ime in priimek,
rojstni podatki,
poklic in
sedanje bivališče.

Tisti, ki te izkaznice že imate, boste
mesečne kontrolne listke dobivali na
dom, če stanujete v Ciudadeli, Ramosu,
Haedu ali Moronu. Drugi pa, ki sta¬
nujete izven omenjenih krajev, dobite
kontrolne listke v Mladinskem domu.

Vodstvo Mladinskega doma.

Društveni oglasnik
DRUŠTVO SLOVENCEV

SPOROČA:

PRIJAVITE SE NA REGISTRO
CIVIL!
Skoraj vsi naši ljudje žive v prepri¬

čanju, da se v Argentini potem, ko si do¬
bil v emigrantskem hotelu cedulo, ni
treba nikjer nič več javiti in je ta policij¬
ska registracija v hotelu opravljena
enkrat za vselej. Toda ni tako. Vsaka
oseba, pa naj bo Argentinec ali novona-
seljenec, se mora v teku treh mesecev
po tom, ko se je v nekem kraju naseli¬
la, javiti z dokumenti na prijavnem u"
radu, ki se tukaj imenuje Registro Ci

Pakete z novo obleko, zdravili in ži¬
vili sprejemamo od 1. februarja.

Počitnice od 4. do 31. januarja 1950.

P AN E T H Bf Cia.

DIAGONAL NORTE 501 — Of. 810

vil. Kdor to prijavo opusti, mora plača¬
ti 50.—$ kazni.
Kaj je torej treba storiti? Ko se v

nekem kraju kdo naseli, se mora prija¬
viti na omenjenem uradu. Družinski gla¬
var more izvršiti prijavo družinskih
članov, samske osebe pa se morajo sa"
me javiti. Ob prijavi je treba predloži¬
ti potni list, ki mora biti preveden v ka-
steljanščino in legaliziran. Na podlagi
prijave in predložitve potnega lista se
izvrši registracija.
Treba je prijavljati tudi spremembe

v družinskem stanju in če se oseba pre¬
seli v področje drugega urada Registro
Civil, so mora tam. znova prijaviti.

Cedule, ki jih je izdala policija v Ca-
pitalu, v provinci nimajo veljave in mo¬
ra vsakdo dobiti in imeti privincijalno
cedulo, katero pa more dobiti le na
podlagi izvršenega vpisa v Registro Ci¬
vil.
Potrebno je torej, da si najprej vsak

oskrbi prevod potnega lista, s katerim
je prišel v Argentino. Ko tega ima, naj
izvrši prijavo in registracijo in prosi za
spregled kazni, ker se take prošnje vza-
mojo v poštev in po navadi kazen odpu¬
sti.
Kdor išče v provinci kakšne dokumen¬

te, mora imeti registracijo opravljeno,
ker mu drugače ne izdajo dokumentov.

Imprenta "Dorrego'', Dorrego 1102, Buenos Aires

(Nadaljevanje s 3. strani)

zopet sijaj, ki mu manjka, in ga v tre¬
nutku, ko je na tem, da se mu izteče
življenje, prenovi, ga pomnoži in napol¬
ni z njim svet”.
Oče Simon posluša svojega predstoj¬

nika s povešenimi očmi in z rokami
v rokavih lepega habita.
“Kakor je sveta Terezija povzročila

nov razcvet karmelitskega reda, in Ran¬
ce trapistovskega, tako naj bi nekdo
prerodil gregorjanski red, in mislim,
da je Bog uslišal mojo molitev. Kadar
namreč vidim vpliv tvojih pridig na
ljudstvo, si ne morem kaj, da ne bi po¬
navljal besed, katere sveta Cerkev
moli na predvečer svetega Janeza Krst¬
nika: “Položil sem svojo besedo na
njegove ustnice ”.
“Ecce dedi verba mea in ore tuo” je

zamrmral mladi pater, da je dokazal
staremu predstojniku svoj spomin; sko¬
zi njegov mozeg pa je šlo drhtenje za¬
dovoljstva.
Predstojnik ga je globoko motril, ka¬

kor da bi hotel uganiti, kako je vpliva¬
la nanj ta veličastna pohvala; nato pa
je rekel:
“To... po vsaki pridigi se zapri v

svojo celico in se ponižaj pred seboj,
pokori se disciplini in prosi, naj ti Bog
pošlje angela, da te opomni, da ti da
—• zaušnico in te ne pusti rasti v tajno
samozadovoljstvo in ponos, ki ga On

kaznuje z drugimi skušnjavami, kakor
pravi svetj Pavel”.
“Storil bom tako...’’ je odgovoril

krotko novomašnik.
Predstojnik ga je pogledal postrani

in nadaljeval:
“Gorje tebi, če se ne boš znal druga¬

če ponižati, kakor šele po padcih in u-
darcih! Vedi, da ti bo Gospod poslal
gotovo večje skušnjave, da bi razumel,
kako malo smo vredni brez njegove mi¬
losti’’.
“To vem iz bogoslovja”
“Daj Bog, da ne bi zvedel iz skuš¬

nje!”
“Oprostite mi, veličastni,” je odgo¬

voril mladenič,” toda povejte mi odkri¬
to: ste mar našli kaj v meni, kar vam
vzbuja nemir?”
Ni bil še čas, da bi se predstojnik iz¬

razil bolj konkretno, toda rad je govo¬
ril na splošno:
“Z obljubo, ki smo jo napravili kot

gregorjanci, smo se odpovedali ne samo
posvetni lastnini temveč tudi duhovni.”
“So to čednosti, kar si predstavljate

pod to duhovno lastnino? Kako naj bi
se odpovedali čednostim?”
“Pravim ti: čednosti povzročajo čust¬

vo ugodja, zadovoljstva. Popolnost pa
obstaja v tem, da se odpovemo tem
čustvom samougajanja, ki jih povzroča
čednost, kajti v kratkem ali daljšem
času zajamejo voljo in delajo vtis, da
je vse drugo, kar nasprotuje našim du¬

hovnim ugodjem, slabo, vse pa, kar jih
ram množi, že dobro.”
“Resnično”, je rekel oče Simon, “spo¬

minjam se, da sem bral v neki raz¬
pravi o mistiki, da so ta duhovna ugo¬
dja včasih nevarnejša, “kakor telesna.’’
“Resnično, to tudi so”, mu je zagoto¬

vil pater Plaeid. “Sveta Katarina iz
Genove pravi, da je pred takimi duhov¬
nimi razkošji treba bežati bolj kakor
pred hudičem, ker lahko zajamejo člo¬
veka kot v vrv. Iz njih raste duhovno
samoljublje z videzom dobrega, ki je
neskončno nevarnejše kot mesno, ker je
korenika vsega zla, ki nas lahko zade¬
ne na tem in onem svetu. Luciferjev u-
por in upor angelov niso imeli drugega
vzroka kot duhovno samoljublje.”
“Strašna stvar mora biti taka samo

ljubezen, toda — kako naj jo razločuje¬
mo od gorečnosti za čast božjo?”
“Naučim te, skrivnosti, ki ti jo odkri¬

je neizpodbitno?”
"Na kakšen način?”
“S pokorščino! Vse, kar delaš iz čed¬

nosti svete pokorščine do pravil ali do
ukazov svojih predstojnikov, je dobro.
Vse to pa, kar delaš proti njim, pa tu¬
di če bi moral trpeti zato muke, je sla¬
bo”.
“Jaz sem človek ambicije,” je vzdih¬

nil žalostno mladenič, spominjajoč se
besed arhangela v Danielovi prerokbi,”
in večkrat sam ne vem, kateri veter me
žene”.

Oče Plaeid zmaje z glavo, rekoč:
“Bog ve, kaj te bo še doletelo, sin

moj!”
Potrepal ga je ljubko po hrbtu in re¬

kel s Kempčanom:
“Ni sveto vse, kar je vzvišeno, pa tu¬

di vsaka ambicija ni čista! Včasih nas
dviga strast, pa mislimo, da je goreč¬
nost. Lahko še govorim, sin moj?”
“Govorite mi, oče! “je vzkliknil oče

Simon z nekim nemirom, kajti čutil je,
da ga oči starega predstojnika predira¬
jo prav do dna duše.
Starec je nadaljeval:
“Poskusni kamen čednosti za vsakega

duhovnika je absolutna povezanost s
papežem. Ta volja, ali boljše, to čustvo
— kajti mladi duhovnik mora spreme¬
niti v meso svojega mesa, v neko vr¬
sto instinkta to, kar je v začetku njego¬
ve duhovske poti bilo morda samo mr¬
zla volja; ta privezanost na Rim ga na¬
pravi za živi ud mističnega telesa Kri¬
stusovega”.
“Kakšna naj bo in kakšno mejo naj

ima ta privezanost?”
“Nobene, kajti biti mora brezmejna!”

je odločno pribil predstojnik. “Brez mis¬
li na korist in molčeča, dokler ne pride
čas za to; tedaj pa jo je treba razglaša¬
ti tudi za ceno mučeništva. Ne sme pa
usmerjati samo tvoje zunanje dejavno¬
sti, temveč tudi vse tvoje misli”.

Mnogo je to...” je otožno pripomnil
mladenič.

Stari je nadaljeval:
“In vse, kar te oddaljuje od tega čust¬

va, je skušnjava hudičeva”.
“Vse? Tudi če bi to bila čednost?”
“Vse, tudi če bi se tebi zdelo, da je

sama čednost; najvišja stvar na sve¬
tu, obljuba tiare, tudi če bi bila goto¬
vost križa...”
“In če se prikaže sam Kristus in mi

reče: proč od Rima! — ali naj mu sle¬
dim?”
Oče Plaeid je pomislil, pa le za se¬

kundo, da je lahko odgovoril brez naj¬
manjšega dvoma:
“Tudi to je že predvideno v evange¬

liju in bo znamenje, da je svet prišel k
svojemu koncu. Tri evangelisti: Marko,
Matej in Luka — pravijo skoraj z isti¬
mi besedami: Mnogo jih bo prišlo v mo¬
jem imenu. Če vam kdo reče: Kristus je
tukaj in Kristus je tam! ne verjemite
mu, kajti pojavili se bodo krivi Kristusi
in krivi preroki!... In ker naj bo to zad¬
nja preizkušnja izvoljenih, je Jezus
Kristus, da bi nas varoval, sam opozo¬
ril Glejte, vse to sem vam že vnaprej
povedal...”
Po trenutku mučnega molka je stari

nadaljeval svoj govor:
“Prva čednost vsakterega meniha,

je — pokorščina, kajti — če ima redov¬
nik ponižnost, ima druge čednosti. Ne
samo pokorščina na zunaj, kar je jasno,
temveč tudi naznotraj, kar pomeni: od¬
poved lastni volji...”


